# 订单再多,也要保证"零投诉"

有这样一支队伍,他们秉承艰苦奋斗精神,勇于担当、不畏艰难,以创一流工作、一流质量、一流安全、一流技术、一流管理、一流团队为目标,在日常工作、公益服务、科技创新、技能竞赛、安全生产等方面取得了优异的成绩。他们就是日前被授予天津市工人先锋号荣誉称号的丹佛斯(天津)有限公司BYD装配线班组。

BYD 装配线班组(小型商用压缩机装配线)成立于2010年,现拥有员工42名,连续7年获得公司客户质量年度贡献奖。"投产以来,班组敢于亮剑,勇于拼搏,克服了一个又一个困难,攻克了一道又一道难关,通过不断提升公司产品质量和生产效率,客诉率逐年下降,为企业产品提升品质、打造品牌、推动质量提升作出了突出贡献。"装配线班组生产经理王丽华说。

BYD 装配线生产效率以每年15%的比例持续11年不断提高,成本逐步降低。基于BYD 线质量、成本和交付率的优秀表现,集团公司

』迸发『大能

员工感受及获得感



装配线职工调试设备

2020年决定将美国工厂的 200 多个型号 10 万台订单全部转移到 BYD 装配线。团队发扬"三种

精神",立足新阶段、贯彻新理念、融入新格局, 顶住压力,迎难而上,不仅提前2个月顺利完成 了项目转移工作,而且增加了20个就业岗位,并 及时将订单交到了客户手中。

班组在多年的实践中深刻认识到,只有不断适应形势,自我加压,砺炼过硬技术,不断超越自我,才能筑牢发展根基,创出一流业绩。为提高全员技术素质,班组制定了标准培训教材和考核体系。新员工上岗前,班组会为其量身制定培训计划,考核合格后才能上岗。在技术研究方式上,班组采取集中培训、岗位练兵、技能竞赛、导师带徒等形式,努力提高员工岗位技能素质

"让标准成为习惯,让习惯符合标准"是每个BYD人的工作理念,这个理念也成就了BYD线客诉率7年连续下降,并在2020年实现了"零投诉"的质量梦想,成为了武清区争创一流、勇为先锋的明星企业班组。

本报记者孙祎



国网天津电缆公司南部中心联合运检部落实公司"三治理"隐患排查治理工作,首次利用新式巡检无人机进行电缆终端隐患排查,做到巡视检测"无死角"。图为工作人员利用无人机排查隐患。 沈岳/摄

## "互保协议" 保出安全生产一片天

由 195 人组成的新天钢联合特钢有限公司炼钢厂天车班组紧紧围绕公司、厂部生产计划展开创新工作,严抓效益和安全,取得了不凡的成绩。获得2020年天津市第十一届班组安全建设与管理成果展示活动二等奖、2022年天津市工人先锋号荣誉称号。

在保证生产安全稳定的同时,天车班组对生产工艺进行灵活调整,采用低铁耗的生产模式,2021年全年用天车加废钢量达到190万吨,设备完好率达到100%。开展修旧利废工作,共计完成287项2415件套设备的修复工作,创造修复价值193.5152万元,折合降低机物料消耗0.3元/吨钢,为公司创造了可观的效益。

天车班组始终注重职工个人技能提升,每年班组举办天车工技能比武,不断提高天车工的操作技能和工作能力。班组牢固树立职工安全宗旨,严格执行操作规程,从班前会和风险管控入手,强化职工安全生产意识,严格执行安全宣誓。同时加强安全教育培训,

开设安全警示抖音专号,定期 上传安全警示视频,用真实事 故案例警示、教育职工。安全 警示抖音专号自设立以来上传 安全教育视频百余个,受教育 人次累计达到千余次,从家庭 到班组共同筑牢安全防线。全 年组织专业设备联查和安全隐 患排查100余次,针对查出的安 全隐患,班组及时整改落实,并 开展互保联保活动,让每位职 工签订互保协议,两人一组形 成互保,制作互保人照片墙,全 面建立"双控"安全管理体系, 全员参与率 100%,全员隐患排 查率100%,确保安全生产目标 顺利实现。

天车班组还积极开展班组合理化建议征集活动。根据职工提议改造天车桥下照明系统,加装天车运行监控系统,增加蹬车梯防滑装置等,有效提高安全保障。同时,在创新思维的模式下,天车班组率先完成了安全生产分级管控和隐患排查治理双重预防机制的建设工作,有效预防了安全事故的发生。

本报记者吴淑平

审

明

尚

影

响



为丰富职工文化生活、提升职工文化素养,中冶天工开物公司日前举行职工书屋揭牌仪式暨读书分享活动,培养职工爱读书、读好书的良好习惯。图为职工分享读书心得。 **张磊/摄** 

此外,人事行政部在关注职工

与公司关系的基础上,积极主动配

合工会,建议并协助出台了多项普

惠职工的福利政策,积极宣传和落

实各种关爱职工举措,在逢年过节

发放节日慰问礼品,对企业住院职

本报记者王晓君

工进行及时慰问,并推动平均工资增长,关注基层

# 一粒米中的节粮答卷

——全社会遏制"舌尖上的浪费"观察

### 1%=7000万人1年口粮, "无形良田"如何耕种

回想起去年的秋收,北大荒集团荣军农场有限公司种植户刘斌记忆犹新。他说,去年秋季出现强降雨等极端天气,地块土壤水分饱和,普通收获机无法进地,半链轨橡胶履带收割机发挥了大作用,否则粮食损失可能会增加10%。

"如果不使用半链轨,收获期延至上冻以后,会造成玉米水分减少、掉棒率高,损失很大。"刘斌说。

这是一组引人深思的数据——据联合国粮农组织统计,每年全球粮食从生产到零售全环节损失约占世界粮食产量的14%。这个损失降低1个百分点,就相当于增产2700多万吨粮食,够7000万人吃一年。

减少粮食损失和浪费,是遏制食品浪费的"第一道关"。2021年10月,随着《粮食节约行动方案》印发,实现节粮减损有了更为清晰的路线图。

方案提出到2025年,粮食全产业链各环节节粮减损举措更加硬化、实化、细化,推动节粮减损取得更加明显成效,节粮减损制度体系、标准体系和监测体系基本建立,常态长效治理机制基本健全。

中央农办负责人指出,方案聚焦全链条多环节开展节粮减损行动,相当于增加了"无形良田",为进一步保障国家粮食安全开辟了重要途

在全国各地,运用新技术、新设备、新工艺,加强集约、可持续、低碳的现代化粮食产后服务

体系建设,已成为新农人节粮减损的聚力方向。 在中储粮济南直属库,矗立着一个个体积 庞大的粮仓。人们即便不进入粮仓,通过高 清摄像头,也能清晰看到粮仓中的颗颗麦 粒。中储粮山东分公司仓储管理处副处长安 西友介绍,粮仓自带"中央空调",还有智能通 风等绿色储粮技术。粮仓平均温度常年保持 在15摄氏度及以下,实现低温储粮,有效延缓 粮食品质变化。

在黑龙江的不少地方,机收减损技术培训班相继开办,由专家普及农机减损常识。黑龙江北大荒农业股份有限公司七星分公司种植户陆向导说,去年秋天参加培训后,他严格按照品种特性选择合适机型、按水稻田间长势确定机收方法,大大减少了机收粮食损失。



米粒虽小,尤见礼 义廉耻;节约事微, 为事微, 等,于约事。一个 。一份新时代 。 一份新时代的 卷正在书写。

### "大胃王"凉凉,"光盘行动"如何进行到底

遏制消费环节"舌尖上的浪费",是 节约粮食的关键一环。2021年,我国 "重拳"遏制食品浪费。随着《中华人民 共和国反食品浪费法》等一系列新规出 台,反食品浪费有法可依。

"我们这代人是挨过饿的,看到浪费食物真是痛心。"从1988年开始做餐饮的北京马凯餐厅第四代技艺传承人吕永杰说:"不是你花钱消费了,你就可以随便浪费食物。从法律层面进行约束能让公众更加重视节约,促进遏制餐饮浪费工作提速。"

曾几何时,在"吃播"节目中假扮"大胃王"、一边胡吃海喝一边暗中催吐的现象,令一些直播平台成为餐饮浪费"重灾区"。反食品浪费法明确规定:"禁止制作、发布、传播宣扬量大多吃、暴饮暴食等浪费食品的节目或者音视频信息。"如今在多个网络平台输入"吃播",搜索结

果已难见"大胃王"身影;有平台在显著 位置提示:珍惜粮食,合理饮食。

餐饮商家设置的最低消费额,也成为多地重点整治的目标。自2021年5月27日起施行的《北京市反食品浪费规定》对此作出明确规定,要求餐饮服务经营者不得设置最低消费额,不得诱导、误导或者迫使消费者超量点餐。

良法还需善治。从市场监管部门 执法检查,到餐饮市场主体履行职责, 有关方面多措并举,以"光盘"致敬食 物,将"光盘行动"持续向前推进。

"你们店里有没有张贴相关标识? 有没有什么具体措施?有没有提醒就餐客人不要浪费?"走进四川成都都江堰市杨柳河街的一家火锅店,都江堰市市场监管局综合行政执法大队执法二科副科长王丽铭正在随机检查反食品浪费相关措施是否落实到位。 王丽铭说,下一步还要推进餐饮单位菜单标准化、标识化、精细化,努力倡导更多餐饮商家积极投入到"光盘行动"中,以此促进消费者文明用餐、节约用餐。

中国饭店协会会长陈新华说,出台反食品浪费法让"节约粮食"不再只是一句口号,落实法律规定更是餐饮企业的义务和责任。小份菜的做法顺应时代,将进一步推动我国餐饮行业高质量发展。

一组数据折射了一场"舌尖革命"的风潮——美团提供的数据显示,从2022年年初到4月上旬,消费者在美团平台主动搜索"小份菜""半份菜""单人套餐"等关键词达142万次。与去年同期相比,今年全国第一季度销售小份菜的平台内商家同比增长110%,相关菜品销量增速达128%。

正值客流高峰期,记者走进成都美食一条街里一家名叫"冒椒火辣"的串串店,店长罗坤正在引导客人。"您好,我们店里有小碗菜,串串也可以按照个人需求拿,主食也可以先点半份。如果不够,后续还可以再加。"罗坤说。

一句温暖的提醒,正是"新食尚"深入人心的见证。反食品浪费法施行一年来,"厉行节约、反对浪费"从一张张海报转变为切实行动,以节约为名的"新食尚"蔚然成风。

"春种一粒栗,秋收万颗子""锄禾日当午,汗滴禾下土"……回溯历史,"居安思危,戒奢以俭"的古训铭刻在中华民族的精神文脉中。勤俭节约既是个人的美德,更与国家、民族的命运紧密相连。

回望当下,中华儿女阔步走向中华民族伟大复兴之路,经济社会快速发展、人民生活水平稳步提升,但勤俭节约依然是我们永不能丢的"传家宝"。

防止食品浪费,立法已经完成。在做好避免浪费的"减法""除法"的同时,做更新全社会思想观念的"加法""乘法",还需要政府主导、行业引导、公众参与,形成节粮的强大合力。

从"小餐桌"到"大文明",全社会在行动——从美食食, 目到博主直播,"珍惜粮食食, 拒绝浪费"被网友打在明验, 接饮业深入开展文明约为于将历行动,致力于将历行节约过程。 会员的工、餐饮服务全过过程, 会员的"智慧化人"帮助用餐者实现个性从 定"帮助用餐饮管理系统的"智慧化、中 实现提质增效,更减少了粮食 浪费。

正如北京市农林科学院研究员赵晓燕所说,"反食品浪费法顺应民意、得了民心,我们真真切切感受到了立法之后的变化。节约之风吹进人们心里,吹拂在日常生活中,也将影响着我们的未来。"

新华社记者陈聪 王建 董小红